

當期時報

當期期刊

1153期

淡江時報

1153期 11.14.2022 Tamkang Times 淡江理工學刊2023年起改發行月刊



石墨烯膜研究受矚目 龍友翰論文獲獎

【記者吳品瑩淡江校區報導】淡江理工學刊2023年起改發行月刊，除內容更豐富外，更將由原來的半年刊改為月刊，以提供更及時、更豐富、更專業、更具學術性的學術論文。...

全雲端智慧2.0淡江啟動

【記者吳品瑩淡江校區報導】淡江理工學刊2023年起改發行月刊，除內容更豐富外，更將由原來的半年刊改為月刊，以提供更及時、更豐富、更專業、更具學術性的學術論文。...



葛校長揭示精緻卓越大學方向

【淡江校區訊】淡江理工學刊2023年起改發行月刊，除內容更豐富外，更將由原來的半年刊改為月刊，以提供更及時、更豐富、更專業、更具學術性的學術論文。...

AI創智學院借4企業產學合作培育人才

【淡江校區訊】淡江理工學刊2023年起改發行月刊，除內容更豐富外，更將由原來的半年刊改為月刊，以提供更及時、更豐富、更專業、更具學術性的學術論文。...

行政人員培訓 涂敏芬分享如何將OGSM融入日常

【淡江校區訊】淡江理工學刊2023年起改發行月刊，除內容更豐富外，更將由原來的半年刊改為月刊，以提供更及時、更豐富、更專業、更具學術性的學術論文。...

演講看板

Table with columns for speaker name, topic, and time slot. Includes speakers like 高敏潔, 吳水, 蔡文, 蔡耀, 蔡耀, 蔡耀.

淡水校園

Table with columns for event name, date, and location. Lists various campus events and activities.

摩杜爾大學校長 疫情後首訪本校

【本報訊】馬利利也納模杜爾大學 (Modul University Vienna) 校長Dr. Karl Weber，11月8日下午2時30分訪問本校，為疫情後首度來訪。...

網路看更大條

黃淑玲引領教學新思維 淡江大學教育研究中心11月10日上午10時舉辦「從教學設計到成效評估」...

審查者看教學實踐研究

黃淑玲引領教學新思維 淡江大學教育研究中心11月10日上午10時舉辦「從教學設計到成效評估」...

蔡詩芬舞踏土地與民歌

淡江大學教育研究中心11月10日上午10時舉辦「從教學設計到成效評估」...

研發處教職計畫案 提示準備申請要領

【淡江校區訊】淡江理工學刊2023年起改發行月刊，除內容更豐富外，更將由原來的半年刊改為月刊，以提供更及時、更豐富、更專業、更具學術性的學術論文。...

研習生研習計畫案 提示準備申請要領

【淡江校區訊】淡江理工學刊2023年起改發行月刊，除內容更豐富外，更將由原來的半年刊改為月刊，以提供更及時、更豐富、更專業、更具學術性的學術論文。...

研習生研習計畫案 提示準備申請要領

【淡江校區訊】淡江理工學刊2023年起改發行月刊，除內容更豐富外，更將由原來的半年刊改為月刊，以提供更及時、更豐富、更專業、更具學術性的學術論文。...





# 週刊特刊

## 蘭陽校園燈峰照吉

蘭陽校園，是蘭陽校園的校慶傳統活動，透過校園燈光的排列變換，在綠林山道上，讓大地傳遞給蘭陽平原上的人們，淡江的蘭陽情懷。

111學年度起，蘭陽校園將增設校慶燈峰照，和宜蘭一起將青春動感傳遞給管理人才，用另一種方式延續對在地的情懷。(文、圖/蘭陽副校長張提供)



# 13優秀青年品學兼備表現卓著



▲111學年度優秀青年得獎人(左起)：劉柏均、陳金鈺、陳奕祥、梁咏琳、劉昱作、胡士敏、黃曉宇、林奕均、陳奕奕、蔡晏予、傅思凱、沈信賢、董俊毅。(攝影/鍾子謙、彭曉、陳嘉輝、圖/傅思凱、劉昱作、蔡晏予提供)

【記者姚麗潔淡水校園報導】111學年度優秀青年得獎名單出爐！全校共計13名優秀青年獲獎。本獎項由各學院人數比例分配，文、理、國際事務、教育學院各1名，工學院3名，商管學院4名，外國學院2名。獲獎青年除學業成績優良外，在學期間，社會服務、參與國際活動等面向，均表現卓著。

獲獎人有中文三語打字、數學四項獲獎、水環領一領兩獎、航太四項獲獎、胡士敏、國企領博林森、金財領曾林奕均、財金領一沈信賢、經濟領二陳奕奕、西語領劉昱作、英文三語領陳、外文三語蔡晏予、教科領一陳奕祥。

高給學品學兼備，社團經驗豐富，曾擔任宜榮校友會會長，帶領社團榮獲「110學年度學生社團評選優等獎」。曾以法海內有服務員，舉辦「學思知行」，「社團A先鋒賽」等活動。

董俊毅為哲學學程學生，擔任自律分課程及周教課科計畫教學助理，多次獲頒校內外獎學金，熱心服務、協助上學西友及協助數學系新創社。

陳奕祥積極參與學業活動，參加水利第7屆水利青年獎，榮獲中技社科技研學金及A1組獲獎賽第2名；熱心公益，參與新北市黃金石馬拉松志工服務，擔任大地環保工作團社長。

## 疲勞恢復技巧 傅思凱報你知

【記者方麗潔淡水校園報導】體育事務處11月10日中午12時20分在5G24舉辦「運動後疲勞恢復講座」，由體育處助理教授傅思凱以運動科學理論、運動後疲勞、60位教職員參加。

傅思凱以自身為2022年國際奧委會主辦的杭州亞運會，他指出疲勞恢復的策略有很多，其中以「神經」和「體能」實用性最高，他以日常生活中「疲勞」為例，疲勞不等於乳酸堆積，而是延遲性肌肉痛，是因為離心收縮造成的肌肉損傷，隨後半小時開始式按摩。

傅思凱以疲勞恢復的12個進行解說並帶領大家，協助大家熟悉疲勞技巧，遠離運動傷害的發生。

國大專校院運動會，均榮獲「田徑公開女子組 800 公尺」金牌，擔任本校「30週年校慶」及「106年臺北大盃中正盃」聖火傳遞人員。

陳金鈺在學期間積極參與社會服務，多次參與公益服務及志願海外志願服務，教導當地小朋友基本電腦操作及相關教育宣傳，並和當地人民一起合作運水工作。

劉昱作榮獲教育部學術獎獲獎學生，赴西班牙交換學習，社團經驗豐富，曾任學生會副會長、西語系學生會會長及外國學院學生代表，2022年為全球華語論壇之臺灣大學生代表。

胡士敏以實用、擔任日本文學社社長，舉辦英語教學相關活動，積極協助推廣文化，受聘至百利保演講，協助教育服務「大手牽小手」活動。

蔡晏予學習態度積極，獲選為西語系交換學習，擔任外交部111年度國際青年大使，出訪馬尼拉協助宣傳臺灣之美，並擔任台北青洲國際事務委員會委員，協助接洽外國人士及擔任翻譯。

陳奕祥積極參與學業活動，由教科系教授王怡宜指導與校外合作開發「美容營養學」課程數位教材，並榮獲「2021年TASCT數位國際製作者」青年第1名；熱心公益，參與臺灣市政府公民營員工訓練計畫，推廣西拉雅文化，成果榮獲獲得甲等獎。

# 師生校友齊聚歡度淡江大學 72 週年校慶

淡江大學創校 72 週年校慶，本學期特別舉辦校慶大會、校慶花展「淡慶華章」，以智慧互動、啟動儀式、系所系友及體育學程校友返校活動，以及海濱的 COX Market 跳蚤會、畫廊廣場的好聲音音樂會等系列活動，藉由影像紀錄上「再一次祝賀淡江大學生日快樂！」(攝影/鍾子謙、彭曉、黃偉、林奕逸、陳嘉輝、陳冠豪)



72 週年校慶慶祝大會，葛校長(中)頒發感謝狀與獲獎者。(攝影/鍾子謙、彭曉、黃偉、林奕逸、陳嘉輝、陳冠豪)



傑出系所領袖與全體獲獎主席位上學長胡安。(攝影/鍾子謙、彭曉、黃偉、林奕逸、陳嘉輝、陳冠豪)



傑出系所領袖與全體獲獎主席位上學長胡安。(攝影/鍾子謙、彭曉、黃偉、林奕逸、陳嘉輝、陳冠豪)



傑出系所領袖與全體獲獎主席位上學長胡安。(攝影/鍾子謙、彭曉、黃偉、林奕逸、陳嘉輝、陳冠豪)